

39条提案线索全被采纳

# 自由摄影师，人称最牛“提案哥”



系列报道 ①

政协无锡市第十二届委员会第五次会议即将开幕，不少市民都向政协委员提出自己的建议。与往年不同的是，今年在所有提建议的市民里，还出现了一位最牛“提案哥”，一人就提供了39条提案线索，创下历史纪录。更令人佩服的是，因为这39条提案线索质量较高，目前已经全部被采纳。

昨日，记者联系上了这位最牛“提案哥”张国桢先生。据张国桢自我介绍，他是一名自由摄影师，去年曾参加过一次政协会议，当时就提出过一些建议并且最终被采纳。后来，他自己就养成了一个习惯，凡是在生活中想到如何让无锡更美好的建议，就记在自己随身携带的小本子上。

记者注意到，张国桢提的提案集中在经济、文化、公共设施等方面。包括：关于进一步推进安居工程的建议、关于南长历史街区博物馆免费开放的建议、关于规范中药药方的建议、关于医药行业禁塑的建议、关于推进无锡农村夜间公交的建议、关于建设驾蠡港、梁溪河、蠡湖水上游的建议、关于政治民族大厦的建议、关于拓宽钱桥境内锡宜公路的建议、关于建设钱桥舜柯山主干道的建议、关于设立乡镇街道公厕指

示标记的建议、关于行道树修剪的建议、关于提升菜场公益化的建议、关于实行首婚证书免费的建议、关于免费开放蠡园的建议等，总计39件。

“提案大多是关于民生问题。”张国桢告诉记者，比如关于实行首婚证书免费的建议，他建议无锡能对所有的首婚新人免去9元钱的结婚证费，算是给所有的新人一份来自故乡的贺礼；关于免费开放蠡园的建议，张国桢表示，目前蠡湖风景区58公里的湖岸线上几乎所有的公园都已经实现了免费开放，只剩下蠡园还在收取每人40元的门票。再加上周边地区如杭州西湖、南京中山陵等景区都已经实行了免费开放制度，张国桢建议蠡园也能有条件免费对外开放，吸引游客。考虑到控制游客数量的问题，张国桢建议蠡园能在淡季免费开放，在旺季适当收取费用；关于提升菜场公益化的建议，张国桢认为，现在很多菜场都是私人投资的，而私人投资的菜场以营利为目的，很有可能造成摊位费过高，导致菜贩不愿入驻甚至挤占附近马路，或菜贩将摊位费成本转移到消费者头上，造成高价菜等问题。一旦私人菜场投资收不回来，更容易造成菜场撤离，周边老百姓买菜难等情况。所以张国桢建议，无锡最好能多建立一些由政府投资的公益性菜场，长期以低廉的价格租赁给自产自销的菜农，一方面能减轻菜农的负担，另一方面也能让老百姓吃上价廉物美的菜。

唐奕

无锡“两会”第五次会议10日揭幕  
快报“直播两会”热线开通

昨日记者获悉，经过多日的筹备，政协无锡市第十二届委员会第五次会议和无锡市十四届人大五次会议的准备工作已基本就绪。两会将分别于2012年1月10日至13日、2012年1月11日至14日举行，会期为三天半。

据了解，无锡市十四届人大五次会议共有432名代表参加，主要议程共有8项，包括：听取和审议无锡市人民政府工作报告；审议无锡市2011年国民经济和社会发展计划执行情况和2012年国民经济和社会发展计划草案的报告，审查和批准无锡市2011年国民经济和社会发展计划执行情况的报告和2012年国民经济和社会发展计划；审议无锡市2011年预算执行情况和2012年预算草案的报告，审查和批准2011年市本级预算执行情况的报告和2012年市本级预算；听取和审议无锡市人民政府关于办理市人大代表议案和建议情况的报告；听取和审议无锡市人大常委会工作报告；听取和审议无锡市中级人民法院工作报告；听取和审议无锡市人民检察院工作报告；选举。政协无锡市第十二届委员会第五次会议共有400余名委员参加，主要议程有七项，包括：听取和讨论中共无锡市委主要领导讲话；听取和审议市政协常委会工作报告；听取和审议市十二届政协四次会议以来提案工作情况报告；列席市

十四届人大五次会议，听取和讨论市人民政府工作报告和其他报告；听取市政协十二届五次会议期间提案初步审查情况报告；选举；通过大会决议等。

昨日，无锡市人大、政协的新闻发言人对外公布了去年的提案办理情况。据了解，无锡市十四届人大四次会议以来，市人大代表共提出建议370件，其中会议期间建议205件。根据对370件建议办理落实情况的跟踪检查，办理结果为：解决与采纳类（A类）的260件，占70.2%；列入计划解决类（B类）的92件，占24.9%；留作参考类（C类）的18件，占4.9%。其中，市人大常委会研究确定的68件重点代表建议的办成率达到75%。市政协十二届四次会议以来，政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会，共提出提案410件，经审查立案395件。立案的提案分送市80个部门和单位承办，已全部办复，办复率为100%。其中解决和基本解决的273件，占69.1%；列入计划解决的110件，占27.8%；因条件限制暂时不能解决，留作参考的12件，占3.1%。

在无锡两会即将开幕之际，快报也将开通直通两会的热线，如果你有什么建议要向人大代表和政协委员反馈，可以拨打快报热线96060。

金辰 唐奕

## ■天气

今日多云明后天有雨

据气象台消息，短期内，无锡以多云天气为主，随着冷空气不断补充南下，无锡气温依然偏低。7日起，西南气流增强，无锡多阴雨，气温略有回升。

## 每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

## 今明后具体天气

今天，多云，东北风3-4级，最低气温0℃，最高气温7℃。

明天，多云到阴有时有小雨，最低气温1℃，最高气温7℃。

后天，阴有时有小雨，最低气温3℃，最高气温7℃。

唐奕

## ■停水

1月8日9:00~9日9:00锡沪路停水，影响：锡沪路（广南路~友谊路）沿线单位及居民用户、欣运服装有限公司、尤渡村（柴巷）、虹亚置业有限公司、东鹏置业等地区用户。

唐奕

## ■停电

1月9日，6:30~19:30，35kV前邓线停电，影响：四达动力机械集团公司、谢村热能厂（备）、三洲冷轧硅钢公司等；6:30~24:00，35kV荆世线停电，影响：博世汽车柴油系统公司（主）。

唐奕

## ■资讯

**工商将拉网式排查节前烟花爆竹市场**

岁末年初，是烟花爆竹经营销售旺季，也是烟花爆竹安全事故的高发期，昨日无锡工商部门宣布将在近期展开拉网式大排查，实行重点监控和督查，督促经营单位建立健全销售台账，登记烟花爆竹的来源和去向，实行责任追溯。工商部门还将严厉打击生产、销售、储存等环节的非法行为，凡是有非法生产经营、非法储存和经营“三无”产品行为的，工商部门将责令其立即停止非法活动，没收非法生产经营物品及违法所得，并依法进行严厉惩处，构成犯罪的，移送司法机关依法追究刑事责任。

陈超

**教育年度人物评选产生28位入围人物**

由无锡市教育电视台举办的“奠基未来·感动无锡”第五届教育年度人物评选活动昨日展开。此次活动通过群众投票和社会各界人士组成评委团评选相结合的方式，推荐评选出了28位入围人物。其中有坚持为失足少年进行心理辅导的“心灵老师”刘文彬；有带领学生获得国家专利228项的教师常建强；有获得无锡首枚国际奥赛金牌，打破江苏近10年“空穴”年仅17周岁的天才少年吴梦希；有家庭贫困仍乐于助人的坚强女孩吴伟男……最终，通过网上投票，将有10位候选人成为无锡教育年度人物。

金辰 聂聪

有非机动车道不走，遇到红灯也不停

# 高架上三轮车“横行”过往车吓势势



三轮车在机动车道上悠然自得地跑着(左图)，遇到红灯三轮车也不停 胡姗姣 摄



## 5分钟过了15辆大卡车

记者把车停靠在新光路高架的匝道口附近，从10:00到10:15，新光路高架路段共通过各种车辆43辆，其中轿车12辆、轻型卡车7辆、大型卡车数量高达15辆，电动车、摩托车5辆，非机动车三轮车4辆，平均每分钟有3辆大型卡车、1辆电动车、摩托车经过。10点13分左右，一辆装载了玻璃的机动三轮车先是闯过了一个红灯，再一路畅行无阻地开上了高架，三轮车后的玻璃簌簌作响。

更令记者感到惊异的是，即使有非机动车道，不少非机动车也从机动车道上高架。新光路高架本身就设置了供非机动车行

驶的车道，但是记者看到，即使旁边的非机动车道不拥挤，还是有非机动车驶上高架。

## 过往车辆吓势势

记者采访了一位已经开车多年的徐先生，徐先生告诉记者，由于工作原因，他经常要在无锡市区范围内开来开去，上高架更是常有的事，但几乎每次上高架他都能看到三轮摩托甚至是货运车辆在高架上开来开去，速度还很快，“实在是太危险了。”徐先生告诉记者，不知道这种情况什么时候才能得到解决。“尤其是那些三轮车，驾驶员连头盔都不戴，我每次开过他们身边的时候都特别担心，一旦他们从车上摔下来，后果不堪设想。”

记者将此事向无锡市交巡警部门作了反映，相关工作人员告诉记者，交警部门每天都会查获大量违章车辆，但是由于交警高架大队只有十几个勤务民警，但是无锡市内有90多个高架上下匝道口，每天交警只能对其中少数加强管理。同时，交警部门每天都查获近百起各类高架交通违法案件，包括货车违规上下市区高架，非机动车三轮车辆上下高架等，在部分高架路段也有电子警察进行抓拍，尽管如此，还是有很多车辆抱着侥幸心理上高架桥，由此引发的货车及非机动车交通事故时有发生。仅靠管理和处罚要达到目的目前看来不太现实，主要还要靠广大非机动车车主自己提高安全意识。

聂聪 胡姗姣